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Послание президента 
Федеральному собранию 
Опрос «ФОМнибус» 3–4 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что 1 декабря Владимир Путин* 
выступил с ежегодным президентским посланием?

Как Вы считаете, газеты, радио и телевидение уделяют президентскому посланию слишком много 
внимания, слишком мало или столько, сколько нужно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то 
слышал о президентском послании, – отвечали 72% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

*	 До 2007 г. включительно вопросы задавались о президентских посланиях В. Путина; с 2009 г. по 2011 г. включительно вопросы 
задавались о президентских посланиях Д. Медведева.

Послание президента Федеральному собранию

Опрос 3-4 декабря 2016 частично было в 50_2015

Как Вы считаете, газеты, радио и телевидение уделяют Президентскому посланию 

задавался тем, кто знает или что-то слышал о Президентском послании, - отвечали 
72% респондентов.)
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Как Вы считаете, газеты, радио и телевидение уделяют Президентскому посланию 

задавался тем, кто знает или что-то слышал о Президентском послании, - отвечали 
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Если говорить в целом, какое впечатление произвело на Вас президентское послание В. Путина – 
положительное  или отрицательное? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о президентском послании, – отвечали 72% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Что из того, о чём говорил В. Путин в президентском послании, Вам больше всего запомнилось? (Откры-
тый вопрос. Задавался тем, кто знает или что-то слышал о президентском послании, – отвечали 72% рес
пондентов.)

данные в % от всех опрошенных

О ситуации в социальной 
сфере

Проблемы здравоохранения, их решение 4 9

Забота о людях 4

Проблемы образования, их решение 3

О ситуации в экономике Развитие экономики, преодоление кризиса 3 5

Развитие промышленности, сельского хозяйства 2

Снижение инфляции 1

Помощь предпринимательству, малому и среднему бизнесу, 
налоговая политика

1

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

О международных отношениях
О борьбе с коррупцией
О повышении благосостояния людей, росте зарплат, пенсий
Позитивный настрой, оптимизм президента
Вопросы внутренней политики
Негативные отзывы о послании президента
Всё запомнилось
О единении нации
Критика работы чиновников
Об укреплении обороноспособности России
О морально-нравственном, культурном развитии общества

18

Затрудняюсь ответить, нет ответа 43Если говорить в целом, какое впечатление произвело на Вас Президентское послание 

что-то слышал о Президентском послании, - отвечали 72% респондентов.)
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В своём выступлении В. Путин больше говорил о вещах, которые волнуют, затрагивают Вас лично, 
или о вещах, которые Вам не очень интересны, не важны лично для Вас? (Вопрос задавался тем, 
кто знает или что-то слышал о президентском послании, – отвечали 72% респондентов.)

Как Вам кажется, В. Путин в своём выступлении чаще говорил искренне, честно, или чаще 
говорил неискренне, не вполне честно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о президентском послании, – отвечали 72% респондентов. Карточка, один ответ.)

Как Вы думаете, основные идеи этого послания будут или не будут реализованы в ближайшем 
будущем? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о президентском послании, – 
отвечали 72% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, В. Путин в своём выступлении чаще говорил искренне, честно, или 
чаще говорил неискренне, не вполне честно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-

то слышал о Президентском послании, - отвечали 72% респондентов. Карточка, один 
ответ.)

Как Вы думаете, основные идеи этого послания будут или не будут реализованы в 
ближайшем будущем? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о 

Президентском послании, - отвечали 72% респондентов.)

рил о вещах, которые волнуют, затрагивают 
Вас лично, или о вещах, которые Вам не очень интересны, не важны лично для Вас? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о Президентском послании, - 

отвечали 72% респондентов.)
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Вы лично видели или не видели по телевидению выступление В. Путина с президентским посла
нием? И если видели, то частично (например, в выпусках новостей) или целиком? (Вопрос зада-
вался тем, кто знает или что-то слышал о президентском послании, – отвечали 72% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Динамика 2009–2016 гг.

данные в % от всех опрошенных

новостей) или целиком? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышла о 
Президентском послании, - отвечали 72% респондентов.)
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новостей) или целиком? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышла о 
Президентском послании, - отвечали 72% респондентов.)
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